

ЗАЩИТНИК О МОЛОДЕЖИ

Я поделился с Защитником моими впечатлениями о молодежи того круга, к которому принадлежит мой Ученик.

— Не торопитесь с выводами, — сказал он. — Надо различать частные случаи и суммарную картину целой категории молодых людей. Общие законы имеют силу для второй, а не для первой. Наш исследовательский центр... Представьте себе, у нас есть такой!.. Этот центр произвел исследование состояния молодежи различных слоев. Действовали по западной схеме. Но для таких задач она вполне надежна. Исследовали по многим параметрам — физическое состояние, образование, культура, моральное состояние, алкоголизм, наркомания, преступность и т. д. Так вот, как по суммарной оценке, так и по каждому из главных параметров показатели у средних и высших слоев по меньшей мере в два раза лучше, чем у низших.

— Из этого следует, что наш народ деградирует в основном на низшем уровне и сохраняется на среднем и высшем?

— Да. И это вполне закономерно.

— Но мало утешительно. Численно низшие слои — большинство населения. И к тому же наиболее трудовые.

— Это состояние преходящее. На Западе большинство — средние слои. А что касается труда, происходят такие перемены, что процент занятых непосредственно трудом в старом смысле слова сокращается. В перспективе пять процентов занятых граждан могут кормить всю страну.

— Это на Западе, который эксплуатирует всю планету, но не в незападном мире. И Россия все равно с Западом не уравняется. Нас Запад вынуждает на такую роль в глобальном сообществе, что...

— Не спорю. Но русское население сократится почти вдвое, причем за счет низших слоев в основном. Так что показатели, о которых мы говорим, будут близки к западным.

— Ничего себе перспектива!

— Что поделаешь! Плата за историческое поражение.